

捐助重病儿童 关爱环卫工人 开展志愿行动

体彩公益行动温暖弱势群体

■专题撰稿 艾禾

重病儿童、环卫工人、残疾人等群体，都是弱势群体，除了家人的关爱外，他们还需要得到更多来自社会的关爱。这些群体也是体育彩票长期关注的对象。近日，重庆体彩向30名重疾儿童分别颁发了1万元救助金，减轻患儿家庭的负担；广西梧州、山东聊城体彩看望慰问环卫工人，给他们送去爱心物资；河南体彩人无偿献血、浙江台州体彩人参与助残活动……体彩用行动、用爱，温暖着弱势群体。

重庆：向重疾儿童发放救助金

5月26日，由重庆市体育局、市妇联主办，重庆市体彩中心以及市妇女儿童基金会承办的2021年“爱心体彩·困难儿童重大疾病救助金”发放活动在重庆医科大学附属儿童医院举行，向30位在此住院治疗的重病儿童各提供1万元救助金，共30万元。

重庆市体彩中心工会主席何毅、重庆市妇女儿童基金会副理事长兼秘书长孙海平、重庆医科大学附属儿童医院党委书记张维斌等出席活动，并将体彩爱心救助款与节日礼物送进病房，送到了小朋友们的手中。

在短短两年时间里，年仅5岁的若若小朋友经历了16次化疗和20次放疗。5岁的若若本该和同龄的孩子们一样，享受着多彩的童年时光，但无情的病魔却摧毁了一切，让她只能常年以病房和病床为伴。若若2016年1月2日出生于忠县新生镇薄荷田，爸爸是退役残疾军人，妈妈是家庭主妇，他们带着若若和年迈的爷爷奶奶一起生活，一家人日子过得简单而幸福。2019年1月3日，市儿童医院出具的一个诊断书打破了这个家庭的平静：若若被确诊为“神经母细胞瘤四期高危”。在过去的两年时间里，为了治疗这一疾病，若若经历了16次化疗和20次放疗，病情逐渐得到缓解，身体机能也有所恢复。

一家人原以为噩梦就这样结束了，奈何今年3月，若若在大坪陆军总院做了全身影像检



重庆体彩关爱重病儿童

查与骨髓穿刺后，最终确定之前所患的重疾又复发了。若若的主治医生明确指出将放、化疗的治疗再进行一次，并在结束后立即进行下一步的免疫治疗。这个噩耗让原本就困难的家庭陷入了绝境。

重庆市体彩中心及时伸出援手，若若成为了本次“爱心体彩·困难儿童重大疾病救助金”发放活动的救助对象之一。当体彩爱心救助款送到若若家人手中时，一家人重新看到了若若康复的希望，若若的父亲几度哽咽，眼泪止不住流了下来。

据重庆市体彩中心主任张小波介绍，重疾困难儿童的成长问题一直备受社会关注，他们的康复与成长更需要社会各界的爱心和帮助。为此，重庆市体彩中心与市妇女儿童基金会共同设立了“爱心体彩·困难儿童重

重大疾病救助金”，对家庭困难、患有重病、住院治疗的困难儿童提供救助。

相关统计数据显示，“爱心体彩·困难儿童重大疾病救助金”自启动以来，重庆市体彩中心累计捐赠爱心救助款310.2万元，实施17批次爱心款发放，对422名身患重病的困难儿童进行救助，让患病儿童感受到社会的关怀，坚定战胜病魔的信心。

一位曾受到过“爱心体彩”帮助的孩子家长在接受采访时热泪盈眶，她回忆了抚养女儿的艰辛及为女儿求医治病的不易，她表示“爱心体彩”让她的家庭真切感受到党和政府的关怀、体彩公益的关爱以及社会大家庭的温暖，她将以更加积极的心态面对未来，陪伴孩子战胜病魔。

河南：组织开展无偿献血活动

5月19日，河南省体彩中心部分党员群众在河南省体育局参加了“中原更出彩 机关做表率”主题党日暨无偿献血志愿服务活动，以实际行动诠释了无私奉献的精神。

在省体育局院内义务献血点，来自体彩中心的献血者按照医务人员的要求，认真填写献血信息登记表，做好血样采集和身体检查等各项前期准备。随后，30余名符合献血条件的体彩人员有序进行了献血，占当天现场参加

献血人数近一半。

随着社会文明程度的日益提高，无偿献血已被越来越多的人所接受。参加献血的既有长期坚持献血的老党员，也有第一次参加献血的新面孔，在中心党委的号召下，河南体彩系统近年来参与献血的党员群众人数逐年增加。河南体彩的党员群众用无偿献血行动凝聚爱心，用实际行动向社会展现了河南体彩负责任的公益形象。

浙江：台州体彩加入助残公益联盟



台州体彩参与助残活动

5月13日，由浙江省台州市椒江区政府残工委主办，椒江区残联承办的助残公益联盟成立仪式在区青少年宫广场举行，此次宣传教育活动主题“公益助残 志愿同行 残健融合 助残公益联盟”。活动现场，台州市体彩中心等13家单位接过授牌，正式成为椒江区助残公益联盟成员单位。

活动中，各单位认领了12项“多彩”助残项目，现场向30名肢体残疾人捐赠轮椅。此次助残认领项目，既有服装、运动会奖品、助听器物资捐赠项目，又有志愿者助

游、家庭亮化改造、文艺培训、结对帮扶等服务项目，爱心企业、热心人士踊跃参与、积极认领。

近年来，台州体彩积极贯彻落实国家体彩中心提出的“做负责任、可信赖，高质量发展的国家公益彩票”的要求，以聚焦最基层、最需要的困难群众为导向，连续十年助力外来务工人员温暖回家、连续两年帮助特殊儿童圆梦、连续多年开展关爱环卫工人“送清凉”活动。“十三五”期间，台州体彩的各类公益活动惠及人群10万余人，在保障和服务民生方面发挥了重要作用。

桂鲁：两地体彩关爱环卫工人

环卫工人早出晚归、风吹日晒，工作非常辛苦，各地体彩把他们纳入关爱对象，为他们搭建休息驿站，为他们送去爱心物资，带动更多人关爱环卫工人、尊重他们的劳动成果。近日，广西梧州、山东聊城体彩分别举行相关活动，为环卫工人送去温暖。

5月12日，由广西体彩梧州分中心参与协办的“关爱马路天使 我们一起行动”公益活动在梧州举行。梧州体彩携手爱心企业，共同为全市2000多位环卫工人赠送爱心早餐、饮品、食品及日用品等。此外，梧州体彩还为环卫工人准备了体彩体验票、环保袋以及纸巾盒。

活动现场，体彩工作人员向环卫工人介绍了体彩公益知识，帮助大家更好地了解中国体育彩票，传播“公益体彩 乐

善人生”的理念。5月正值中国体育彩票“体彩健身达人秀”活动火热进行阶段。有的环卫工人饶有兴趣地参加了跳绳、踢毽子等健身项目。

通过本次活动，梧州体彩呼吁大家共同爱惜和尊重环卫工人的劳动成果，增强环保意识，爱护环境卫生从我做起，让我们的城市变得更美丽，希望有更多的人参与到公益中来，让我们的社会更和谐、更温暖。

近日，山东聊城体彩中心党支部联合体彩志愿者服务大队，来到湖南路环卫站开展“关爱马路天使、助力创城行动”爱心慰问活动，为环卫工人送去了保温水壶、小方巾、湿巾、洗衣液等物资。党员和志愿者们与环卫工人共同清扫了湖南东路周边街道，为城市清洁和创城工作贡献自己的力量。



梧州的环卫工人享用免费早餐

●时评

陪伴也是一种公益

■艾禾

各省市体彩举行的公益活动非常多，形式更是多种多样，为需要帮助的人带去了更多帮助。在开展公益活动的同时，各地体彩十分注重内容，除了送去物资外，还陪伴受助者一起劳作、一起娱乐。

近日，广西和山东体彩都举行了关爱环卫工人的公益活动，也都在活动中加入陪伴环节。在广西，梧州体彩除了给全市2000余位环卫工人送去爱心早餐及日用品外，还为他们举行了趣味活动，并且和他们一起参与“体彩健身达人秀”，让这些每天忙于辛苦工作的环卫工人有了难得的休闲时光。在山东，聊城体彩除了为环卫工人送去保温壶等物资，还与

环卫工人一起清扫路面，体验他们的生活。

体彩不仅为环卫工人送去了所需物资，还参与到他们的工作中，一方面分担了环卫工人的工作量，一方面也倡导更多人尊重环卫工人的劳动成果，自觉维护公共卫生，让我们的社会更和谐、更温暖。

各地体彩在举行“快乐操场”器材捐赠的过程中，也会陪伴孩子们一起运动，拔河、踢足球、打篮球、跳长绳等，都是孩子们喜欢参与的活动。这种体彩工作人员与孩子们的互动，可以让体育器材发挥更大功效，让孩子们感受到体育器材是有温度的。